O1 Axol TtapayovTal amo TIC
TTAAUIKEC KIVAOEIC TWV CWHATWNV.
OTav oTapaTAoouV o1 TTAAHIKEC
KIVAO€IC oTapaTouv Kai ol nxol.

—

O1 Axo! di1adidovTal pye KUPATA , TTOU
ovopdlovTtal nNxnTikd kupata kair Tagidevouv
TIPOC OAEC TIC KATEUBUVOEIC.



2eipnva Xopdn
AlatTraocwyv HxnTik6¢ cwARvag
Meydaowvo Kwdwvag

NMHIMH
N

P —— - YAIKO ME2O

Oad 1O BeWPOUPE YPOAUMIKO

Av 0 £10gpXOMEVOG NXOG aunBei
K QPOpPEG, K POopES Ba augnBei kai o
ECEPXOMEVOG

AuUTI
MikpOPwVo




[TWC AKOUE.

Méoo
EEwTePIKO auTi  QUTI

EcwTepIko
QuUTi

P |11 |

Toutravo KokaAa KoxAiag AKOUQOTIKO
veupo



Tpia ooTapIa
oPUPA-AKuOoVAG-avaBoAéag
MeyevBUvOouV TIC MIKPEC TTIECEIC TTOU
OEKETAI TO TUMTTAVO OE TTOAU JEYAAUTEPES

o\ méoeic oTny."___- \

woEIoN
MEUBpPAvN

TITEPUYIO: CUYKEVTPWVEI
NXNTIKN EVEPYEIQ

TOMTTOVO: UETATPETTE] : WSPléxﬁl
uetaBoAéc mieongc oge  TO MNXAVIGHO YiA

. UNXaVIKEC TaAavTwaoelc TN HETATPOTTN
AKOUOTIKOC TTOPOC: UETABOADV

KATEUBUVEI Ta NXNTIKA TTiE0NC O€ VEUPIKA
KUMJATO TTPOG TO gepeBiopara mpog
TUUTTAVO TOV EYKEPOAAO




Dissipating
sound energy

3,000 Hz

Incoming
sound energy

Oval window

< R 20,000 Hz

KOXAIAZ



YTTOKEIMEVIKA KAl AVTIKEINEVIKA
XOPOKTNPIOTIKA TOU NXOU.

* YTTOKEIPEVIKO XOAPOKTNPIOTIKO: ApOopa OTO
TTWCS AVTIAQUBavVOPOOTE TOV NXO.

* AVTIKEIPJEVIKO XOPOAKTNPIOTIKO: apopd oTA
UETPNOIPA QUOIKA XOPAKTNPIOTIKA TOU
NXOou.



AVTIKEIMEVIKA
XOPOKTNPIOTIKA

/\/\/\

/\A/\
JVV VN

‘Evraon

Kupatoupopon



OPIZMOZ: OvopdZoups ENTAZH KYMATOZX

TO PUBUO ME TOV OTTOIO METAPEPETAI EVEPYEIQA
(1I0XUG) a1To TO KUMA avd povada eupadou
MECO ATTO IO ETTIPAVEIN KABETN TN 010000

TOU.

I — Movada uéETpNong

Watt
A :

m




ATTAOG NXOG

n mrieon eivai
QPMOVIKI ouvapTnon
TOU XpOVOoU

‘ "QXpévog

2UvBeTOC NXOG

| n Tricon ival TTEPIODIKNA
ouvapTtnon Tou XpoOvou

hm= 0010 0104 00106 Oo10E 000 0011 himi=



261.63 Hz 293.66 Hz

Cs

Cﬁ, C'.‘ Cﬂ
i o

yil

F,

49.23 Hz

G,

392,00 Hz

B,

49358 Hz




AKOUNE OUVOBETOUG RXOUG

\EAYCRAYN
AVAVARNY

0.1 min Tt 4+ 23)

o N Y F o N - T . B T . B . U . B . B . B o B o B . N oo R o U . N . N . S .
Tt L T T e v Tl et et TR e et Tt ha

0.2 sin 4(t + 1007
e N i, X R W . W i, M. R i W i U . WY i, WY it N . N
LA W N N Y A N N N N

0.8 sin 2(t + 240)

NN AN N AN N o
74 A (B N S N A

/\ 0.8 sinlt 4 50 /

AvaAuon Fourier



YTTOKEIUEVIKA XAPAKTNPIOTIKA
TOU NXOU.

 AKOUOTOTNTA: TTOOO «OUVATA» OKOUYETQI
£VacC NXoc.
* "YWPOG: TTO0O «0OEUC» N «XAUNAOGC»
OKOUYETAI EVAC NXOC.  « &
« Xpoid: tToiotnta nxou. (I.x. oto av givai
NXOG TTIAvou 1) BIoAIOU).
* Apaye UE TTOIO AVTIKEIUEVIKA
XOPAKTNPIOTIKA oxeTiovTal;
-AC T OOUUE Eva — €va...



YTTOKEIMEVIKA XOPOAKTNPIOTIKA NXOU
KOl CUOXETION UE HETPNOIUA UEYEDN

AkouoTtétnTa (> Evraon
Yyog () Zuxvertnra

Xpoid {——> Kupatopop®n



EAAXIZTH NMIEZH NOY AIETEIPEI TO AYTI

KatweAr - 20,/Pascal
GKOI']Q pO lLl

MEXZH NOY NMPOKAAEI NMONO 2TO AYTI

oee n =20Pascal

TTOVOU

ATUOO@AIPIKN TTIECN TTEPITTOU: 100kPascal



Mieon
P (Pa)
100

10

1

0.1

0.01

0.001

0.000 1

0.00002




2TAOMH NIEZHZ HXOY

P
L, =20log—

p EAdYIOTN TTiEoN
O "™~ 1rou digyszipel
TO QUTI

Tn yetpaue o€ db

To auTi Oev AKOUEI YPOMMIKA



[Tolog o

I Og (X) OEKAOIKOC AoyaplBuocg

TOU x;

\4

10; o > € Trola dUvaun Oa
= X upwow 10 10

[l va TTapw 10 x;



log(10) = 1 10' =10

log(100) =2 10' =100
log(1000) =3 10’ =1000
log(2) = 0,301... 10 = 2

log(10%) =9 10° =10°



log(x) =y

x =10"



HYNTiK6 KUpa JE TTAGTOG TTiEONG 20Pa TTPOKAAEI TTOVO OTO QUTI.
Moia n oTadun Tieong Tou KUMATOG;

P O
L, =20log— 20Pa
P, L, =20log s &
> 20-10 " Pa
po = ZOIUPa Lp :120db
p=20Pa y



EAAXIZTH ENTAZH MNMOY AIETEIPEI TO AYTI

KGT(b(P)\l I B 10_12 Watt
OKONG o m?

ENTAZH NMOY NMPOKAAEI NMONO 2TO AYTI

Oplo | — 1W8.tt

TTOVOU m 2




2TAOMH ENTAZH2 HXOY

L, :1Olog|L

O‘\

EAdyioTn évraon
TTOoU OIEYEipEl
TO QUTI



21a6un Evraonc nxou:

L,
10 Log( 1) = 0 d5 =1,

10 Log( 10) = 10 d5 11=101,
10 Log( 100) = 20 o5 1,=1001,

10 Log( 2) = 30 dB =21,




BAdBeg Tou TTPpOKOAOUVTAI OTO AUTI E€aITiOg BopUB WYV gival
ouvaptTnon oxlI MOVo TNG Evraong o€ db aAAd Kal TNG
O1apKEING TWV BopURwWYV

MEyIOTN ETITPETTOMEVN

nuUeEPNaola dIAPKEIQ (WPEC)
8 90

92

6
4 95
2
1

‘Evraon (db)

100
105




HxNTIKA TTNYN 2.100uNn BopuPou(db)
KaTtw@AI akong 0

OpoIoua UAAWY 10
2uCNTNON OTO CTTITI 95

ApOPOC e NEYAAN KUKAOPOpPIa 70

KEVTPO OIaOKEDAONGC 115
AepiwbBoupuevo atro 30 uETpa 140

T1 onuaivel 70 db;



H Kautrava o€ Eva TPOUTTOVI EXEI
EMPadO 0,1m?. H aKOUCTIKI 1I0XUG
TTOU EKTTEUTTETAI OTTO TO TPOMTTOVI
KABWC TTaidel MIa OUYKEKPIUEVN
voTa gival 1,5Watt. [lola n evraon

KQl TTol0 N OTABuN €viaong Tou
XOU TTOU TTAPAYETAI OTNV KAUTTAVA;

P 1oWatt 15ﬂ
A 01m° m°

L, :1Olog||:10Iog115 =131,8db

0—12



MEPIKEZ XPHZIMEZ IAIOTHTEZ TQN AOI'APIOMQN

Log(x -y)=Log (x) + Log (y)
Log(x/y) =Log (x)— Log (y)

Log( x°) =p Log (x)



[1010C 0 AOYOG TWV EVTATEWYV EVOC NXOU o€ oulnTnon
OTO OTTITI KAl XOU O€ KEVTPO OIa0KEDAONG ME TTOAU
OuVaT NOUTIKN;

21A0uN évraong NXou oTo OTriTI: I, =55db

2TA0PN €vTaong Xou oTo KEVTPO: 1.,=115db

|
lelOIog:—l L2=10Iog|—2

0 0

L, —L, :1O(Iog:—2—log:—1):>6: Iog||—2:> |, =10°1,

0] 0 1



Av d1d@opa NXNTIKA KUMATA TTOPAYOUV OTABUN EvTOONS AXOU
L, L,, L,, .... avTiOTOIX0O, N CUVOAIKN OTABUN EévTaONng Eivail:

Ly L, Ls

L =101og(10%° +10%° +10%° +....)

NMPOZOXH: Aev TrpoocBsTOUNE OTAOUEG EVTAONG OAAQ EVTAOCEIG



|
L, =10log—, L =10log-% ..

2
l, I

| L |
=10logt <= 2 =1lo
L 9, 0799 =

0 O

Lo L
<10% :|—1<:> |, =110%

0]

L L
2UVOAIKN evTaon:l =1 + |, +......... = 1 =110"+110" +...
L L

< I:I0(101°+101°+ ..... j

2Ta0uN €évraong: L =10 IogIL —

o

< L =10log(10® +10* +10° +.....)



ENTAZH KYMATOZ

_Ent_p
A A

2TAOMH ENTAZHZ HXOY

L, :1Olog|L

/ O
g2 Watt

m2

2TAOMH NIEXHZ HXOY

L, = 20Iog£
Po

p, = 20Pascal



TEAOLZ



